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AÇIKLAMALAR
: 13.04.2007 tarih ve 26492 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Milli Eğitim Bakanlığı Eğitim Kurumları Yöneticilerinin Atama Yönetmeliği” ‘nin 21. maddesi ile 11.01.2004 tarihli ve 25343 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan “Millî Eğitim Bakanlığı Eğitim Kurumları Yöneticilerinin Atama ve Yer Değiştirme Yönetmeliği” yürürlükten kaldırılmıştır. Dava konusu düzenlemenin 5/Ç, 8/a/1-2-3, 10., 11., 12., 13., 14/a., 15.. maddeleri Anayasa ve 657 Sayılı Yasa ile 3797 Sayılı Yasanın aşağıda açıklanacak hükümlerine ve yine yerleşik Danıştay ve Anayasa Mahkemesi içtihatlarına açık aykırılık teşkil etmesi nedeniyle ilgili hükümlerin öncelikle yürütmesinin durdurulmasını ve sonrasında iptalini talep etmek zorunlu olmuştur.

YÜRÜTMENİN DURDURULMASI İSTEMİMİZ HAKKINDA 

Somut davada, 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunun 27/2.maddesinin koşulları bu davada gerçekleşmiştir. Şöyle ki;  Dava konusu yönetmelikle 657 sayılı yasanın madde 3 ve 3797 sayılı yasa madde 56 ve yine dava konusu yönetmeliğin 5-a maddesinde düzenlenen kariyer ve liyakat ilkesi ortadan kaldırılarak, SEÇİM ÖNCESİNDE YANGINDAN MAL KAÇIRIRCASINA, SİYASİ KADROLAŞMA İÇİN KARİYER VE LİYAKAT İLKELERİNİ YERLE BİR EDEN, BENZERİ GÖRÜLMEMİŞ BİR DÜZENLEME YAPILMIŞTIR. HENÜZ BUGÜN YAYINLANAN YÖNETMELİK UYGULAMASININ BAŞLADIĞI YÖNÜNDE SENDİKAMIZA BİLDİRİMLER GELMEYE BAŞLAMIŞTIR. Yönetici atamalarında uygulanan objektif kriterlerin tamamının ortadan kaldırıldığı dava konusu işlemin yürütmesi ivedilikle durdurulmazsa kamu nezdinde “giderilmesi olanaksız” zararlar ortaya çıkacaktır.  Bu nedenle bir an önce (idarenin savunması alınmaksızın) yürütmenin durdurulması kararının verilmesi gerekmektedir. Yürütmenin durdurulması isteminin karara bağlanabilmesi için, davalı idarenin savunmasının alınmasına gerek duyulması halinde ise, SAVUNMA SÜRESİNİN KISALTILMASINI, EK SAVUNMA SÜRESİNİN VERİLMEMESİNİ, verilecek kararların ALO POST, APS VEYA MEMUR ELİYLE TEBLİĞ OLUNMASINA karar verilmesini talep etmekteyiz.
HUKUK AYKIRILIK VE İPTAL NEDENLERİ
1- Bilindiği üzere, idare hukuku açısından atama; bir kişiye bir kamu hizmeti veren ve o kişiyi, hizmetin yerine getirilmesiyle yükümlü ve yetkili kılan OBJEKTİF KISTASLARLA BELİRLENMESİ ESAS OLAN bir şart işlemdir. Bu yetki, her yeni Bakanlar Kurulunun oluşumunda, kamu hizmetlerinin gereklerine uymayan amaçlar için, ( siyasal veya kişisel nedenler, bir baskı aracı olarak, bazen de bir idari yaptmm v.s gibi keyfi ve özel amaçlar ) kullanıldığında, ülkemizde siyasi iktidarların gelenek haline getirdiği üzere, yasalarla garanti altına alınmış olan memuriyet güvencesi yerle bir olmaktadır. Kamu hizmeti ; devlet ya da diğer kamu tüzel kişileri tarafından ya da bunların gözetim ve denetimleri altında, genel ve ortak gereksinmeleri karşılamak, kamu yararı ya da çıkarını sağlamak için yapılan ve topluma sunulmuş bulunan sürekli ve düzenli etkinliklerdir.(AYM. 23.06.1995 tarih, 1994/71E, 1995/23K) Bu hizmet, belirli bir siyasi partiye ve / veya düşünceye değil, devlet tüzelkişiliğine yapılır. 

Öncelikle belirtmek gerekirse; idare, gerek 657 sayılı DMK’nun 3. maddesi ile ve gerekse 3797 sayılı Milli Eğitim Bakanlığı Teşkilat Yasası 56. maddesi uyarınca ve yine dava konusu yönetmeliğin 5-a maddesi uyarınca yöneticilerin atamalarında yapacağı atamalarda, KARİYER VE LİYAKAT İLKELERİNİ ESAS ALMAK ZORUNDADIR. Bunun yanında temel bir devlet ilkesi olan eşitlik ilkesi; aynı hukuki durumda bulunan kişilere hukuk kurallarının aynı şekilde uygulanması anlamını taşımaktadır. Sayılan ilkeler de dahil dava konusu edilen işlemin hukuka uygunluğuna karine teşkil edecek bir ilke bulunmamaktadır. Amaç, kamu yararı gözeterek kamu hizmeti sunmak olmalıdır.

Kariyer ve liyakat kavramları kamu personeline tanınmış güvencelerdendir. Bu güvencelerle, kamu görevlilerinin huzurlu bir ortam içinde ve kamu yararına yönelik olarak çalışma yapabilmelerine olanak sağlanmaya çalışılmıştır. Buna göre :  Kariyer  ilkesi, DMK madde 3/B de de ifade edildiği üzere ; memurlara, ifa ettikleri kamu hizmetleri için gerekli bilgilere ve yetişme koşullarına uygun biçimde, sınıfları içinde en yüksek derecelere kadar ilerleme olanağı sağlamayı ifade eder. Bu sayede kişi, erken yaşlarda daha da üst görev noktalarına ulaşmak amacıyla girdiği memurluk mesleğinde, şartların elverdiği ölçüler dahilinde emekli olana kadar çalışacaktır. Söz konusu meslek, kişinin ömrünün çok uzun bir dönemini içine alacak bir iştir. Kişi çeşitli kurallara uymak zamanla bağlantılı olarak sürekli mesleğinde yükselme olanağına sahip olur. Bu ilkeye göre, memurun hukuki durumu yasa ve düzenleyici işlemlerle belirlenir. Bu ilke, meslekte uzmanlaşmayı getireceği için, kamu hizmetinin daha verimli sunulmasını sağlar. Elde edilecek kıdem sayesinde memur işinde tecrübe ve bilgi kazanır. Bu ilke sayesinde memur, sosyal ve ekonomik açıdan güvence altında bulunur.  Yükselme ve ilerlemelerin, yasal güvence altında olması, hukuk devletinin ve hukuka bağlı bir idarenin vazgeçilmez ölçütüdür. Yükselme ve ilerlemelerin kuralları önceden konulan usullerle düzenlenerek, adam kayırma ve siyasi baskılar en aza indirilir.  Liyakat (yeterlilik) ilkesi ise, memurların hizmete giriş ve ilerleyişlerinde yeteneklerinin ve başarılarının ön planda tutulmasını ifade eder(DMK md.3/C). Bu ilke, söz konusu hizmet için en ehil, en nitelikli, en başarılı kim ise, hizmetin ifasına yönelik tercihte onun öne çıkarılmasını anlatır. Bu sistem kişilerin, siyasi iktidara ya da etkili pozisyondaki kamu görevlilerine yakınlığına bakılmaksızın değerlendirilmesini sağlar. Bunun için herkese, eşit koşullar altında yeterlilik ve yeteneklerini sunma olanakları sağlanır. Liyakat sistemi, her tür kayırmacılığı ve ayrımcılığı reddeder. Tarafsızlık ve fırsat eşitliği sağlanarak sürdürülmesi gereken kamu hizmetinde, bu unsurlar gözardı edilirse, kamu hizmetinin temel unsurlarından olan “süreklilik” yok edilir, memuriyet güvencesi ortadan kaldırılır ve tüm bunların doğal sonucu olarak da, “kamu hizmetinin en etkin ve en verimli” şekilde sağlanması hedefi tutturulamaz. 

Bu durum Danıştay 5. Dairesinin 10.12.2004 tarih E. 2004/3658 ve K. 2004/5187 sayılı kararında çarpıcı biçimde ifade edilmiştir :
657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 76. maddesinin 1. fıkrasında "Kurumlar, görev ve unvan eşitliği gözetmeden kazanılmış hak aylık dereceleriyle memurları bulundukları kadro derecelerine eşit veya 68. maddedeki esaslar çerçevesinde daha üst, kurum içinde aynı veya başka yerlerdeki diğer kadrolara naklen atayabilirler." hükmüne yer verilmiştir. 

Aynı Yasanın 3. maddesinde de, "Sınıflandırma", "Kariyer" ve "yeterlik" ilkeleri bu kanunun temel ilkeleri olarak belirlenmiş; kariyer ilkesi, Devlet memurlarına yaptıkları hizmetler için lüzumlu bilgilere ve yetişme şartlarına uygun şekilde, sınıfları içinde en yüksek derecelere kadar ilerleme imkanı sağlamak; yeterlik ilkesi ise, Devlet kamu hizmetleri görevlerine girmeyi, sınıflar içinde ilerleme ve yükselmeyi, görevin sona erdirilmesini yeterlik sistemine dayandırmak ve bu sistemin eşit imkanlarla uygulanmasında 

Devlet memurlarını güvenliğe sahip kılmak olarak tanımlanmıştır. 

Görüldüğü üzere Yasa, Devlet memurluğunu bir meslek olarak kabul etmekte ve bunlara, sınıfları içinde en yüksek derecelere kadar ilerleme imkanı sağlanmasını, sınıflar içinde ilerleme ve yükselme işlemlerinin yeterlik sistemine dayandırılmasını öngörmektedir. Bu iki ilkenin temelinde, objektif kurallar çerçevesinde işin ehline verilmesi ve hak etme kavramı yatmakta olup, kamu hizmetlerinin etkin ve verimli bir şekilde gerçekleştirilmesinin tek güvencesinin de, hizmetin yetişmiş, ehil kamu görevlilerince yerine getirilmesiyle sağlanabileceği tabiidir. 

Bu bakımdan yukarıda sözü edilen 76. madde ile memurların naklen atanmaları konusunda idareye verilen takdir yetkisinin ancak Yasanın temel ilkeleri, kamu yararı ve hizmet gerekleri gözardı edilerek kullanıldığının kanıtlanması ya da idari yargı merciince saptanması halinde, dava konusu edilen idari işlemin sebep ve maksat yönlerinden hukuka aykırılığı nedeniyle iptalini gerektireceği yerleşmiş yargısal içtihatlarla kabul edilmiş bulunmaktadır. 

Yürürlükten kaldırılan yönetmeliğin objektif kriter ve liyakat ilkesi açısından en önemli özelliği asgari şartlarda da olsa, yeterliliğin tespiti için müdür yardımcısı atamalarında seçme sınavı, müdür atamalarında düzey belirleme sınavı öngörmüş olması ve söz konusu sınavların başvuru şartlarına uygun niteliklere sahip olanlara en az 1 ay önce duyurulmasını öngörmüş olmasıydı.

Sınav koşulunun kaldırıldığı dava konusu düzenlemelerin tamamı kariyer ve liyakat ilkelerine aykırılık oluşturur. Şöyle ki; 

A – İPTALE KONU 5/Ç. MADDENİN HUKUKİ DEĞERLENDİRMESİ

Aşağıda bulunan karşılaştırmalı tabloda yer aldığı üzere, dava konusu 5/Ç. madde ile atama ve yer değiştirmelerde “puan üstünlüğünün” dikkate alınacağına ilişkin düzenleme yürürlükten kaldırılmıştır. Madde bu haliyle liyakat ilkesi yönünden eksik düzenleme niteliğindedir. 

	ESKİ YÖNETMELİK
	DAVA KONUSU YÖNETMELİK

	    Madde 5- (Değişik madde: 04/03/2006-26098 S.R.G. Yön/2.mad)

    Eğitim kurumu yöneticiliklerine atamada esas alınacak temel ilkeler şunlardır;

    a) Atama ve yer değiştirmelerde kariyer ve liyakat esas alınır.

    b) Atama ve yer değiştirmelerde norm kadro esasları göz önünde bulundurulur.

    c) Atama ve yer değiştirmelerde hizmet gerekleri esas olmakla birlikte puan üstünlüğü de dikkate alınır.


	MADDE 5 – (1) Eğitim Kurumu yöneticiliklerine atamada esas alınacak temel ilkeler şunlardır. 


a) Atamalarda, kariyer ve liyakat ilkeleri esas alınır.


b) Atamalarda norm kadro imkânları göz önünde bulundurulur.


c) Yöneticilik görevlerine Bakanlık merkez ve taşra teşkilatında görev yapanlar arasından atama yapılır.


ç)  Atamalarda, kamu yararı ve hizmet gerekleri birlikte değerlendirilir.



	    Yönetici olarak atanacaklarda aranacak tercih nedenleri

    Madde 19- (Değişik madde: 04/03/2006-26098 S.R.G. Yön/15.mad)

    Eğitim kurumlarının yöneticiliklerine atanacaklarda, puan eşitliği halinde sırasıyla;

    a) Başöğretmen olmak,

    b) Uzman öğretmen olmak,

    c) Lisansüstü düzeyde öğretim görmüş olmak,

    ç) Hizmet içi eğitim programlarına katılmış olmak,

    d) Yöneticilikteki hizmet süresi fazla olmak,

    e) Öğretmenlikteki hizmet süresi fazla olmak,

    tercih nedeni olarak dikkate alınır.

    Mesleki ve teknik eğitim veren okul ve kurumlara atanacaklarda, birinci fıkrada sayılanlara ek olarak, bölüm, atölye ve laboratuvar şefi olarak görev yapmış olmak tercih nedeni olarak dikkate alınır.


	


B – İPTALE KONU 8/A/1-2-3. MADDENİN HUKUKİ DEĞERLENDİRMESİ 

Aşağıda bulunan karşılaştırmalı tabloda yer aldığı üzere, dava konusu 5. madde ile atama ve yer değiştirmelerde eğitim kurumu yöneticiliklerinde görev yapma süresi objektif hiçbir kriter ortaya konulmaksızın, azaltılmıştır. Söz konusu hükmün iptal edilmemesi halinde, özellikle hükümet yandaşı ve yeterlilik açısından gerekli şartlara sahip olmayan bir çok kişi eğitim kurumu yöneticisi atanacaktır.

	ESKİ YÖNETMELİK
	DAVA KONUSU YÖNETMELİK

	Madde 8- (Değişik madde: 04/03/2006-26098 S.R.G. Yön/4.mad)

    Eğitim kurumlarına müdür olarak atanacaklarda aranacak özel şartlar şunlardır:

    a) (C) tipi eğitim kurumu müdürü olarak atanacaklarda; eğitim kurumu yöneticiliğinde en az iki yıl görev yapmış olmak,

    b) (B) tipi eğitim kurumu müdürü olarak atanacaklarda; eğitim kurumu yöneticiliklerinde en az üç yıl görev yapmış olmak,

    c) (A) tipi eğitim kurumu müdürü olarak atanacaklarda; en az bir yılı (B) tipi eğitim kurumunda olmak üzere eğitim kurumu yöneticiliklerinde en az dört yıl ya da eğitim kurumu yöneticiliğinde toplam beş yıl görev yapmış olmak.


	MADDE 8 – (1) Eğitim kurumu yöneticiliklerine atanacaklarda aşağıdaki özel şartlar aranır.


a) Müdürlüğe atanacaklarda;


1) (C) tipi eğitim kurumu müdürlüğüne atanacaklarda; eğitim kurumu yöneticiliklerinde en az bir yıl görev yapmış olmak,


2) (B) tipi eğitim kurumu müdürlüğüne atanacaklarda; eğitim kurumu yöneticiliklerinde en az iki yıl görev yapmış olmak,


3) (A) tipi eğitim kurumu müdürlüğüne atanacaklarda; eğitim kurumu yöneticiliklerinde en az üç yıl görev yapmış olmak,



	    Madde 21- (Değişik madde: 04/03/2006-26098 S.R.G. Yön/17.mad)

    Müdür başyardımcılığına; en az bir yıl süreyle yöneticilik yapmış olmak kaydıyla, o ilde fiilen görev yapan yöneticilerden valilikçe yapılacak duyuruda belirtilen esaslar çerçevesinde başvuruda bulunanlar arasından eğitim kurumu müdürünün teklifi, millî eğitim müdürünün uygun görüşü ve valinin onayı ile atama yapılır.


	b) Müdür başyardımcılığına atanacaklarda; 


1) En az bir yıl yöneticilik yapmış olmak,


c) Müdür yardımcılığına atanacaklarda;


1) (C) tipi eğitim kurumu müdür yardımcılığına atanacaklarda; öğretmenlikte adaylığı kaldırılmış olmak,


2) (B) tipi eğitim kurumu müdür yardımcılığına atanacaklarda; adaylık dâhil öğretmenlikte en az üç yıl görev yapmış olmak,


3) (A) tipi eğitim kurumu müdür yardımcılığına atanacaklarda; adaylık dâhil öğretmenlikte en az beş yıl görev yapmış olmak,



	
	
ç) Eğitim kampusu müdürlüğüne atanacaklarda (A) tipi eğitim kurumu müdürlüğünde en az iki yıl veya toplam beş yıl yöneticilik görevi yapmış olmak


şartları aranır.




C – İPTALE KONU 10. MADDENİN HUKUKİ DEĞERLENDİRMESİ 

Dava konusu düzenlemede önceki yönetmelikte öncelikle sınavdan 1 ay önce bütün ilgilere sınav duyurusu yapılmakta idi. Gerekli şartları taşıyanlar bu 1 aylık süre içerisinde başvurularını tamamlamakta ve diğer adaylar ile birlikte yarışma ortamına girmek için adım atmakta idiler. Yazılı sınav bittikten sonra puanlama sırasında ilk sıralara girenler sözlü sınava alınmakta idi. 

Yeni getirilen yönetmelikte sınav şartı kaldırıldığı için, müdür yardımcısı olmak isteyen adaylara duyuru yapılmamaktadır. Duyuru yapılmadığı için müdür yardımcısı olmak isteyenlere YARIŞMA ORTAMI SAĞLANMAMAKLA birlikte, eğitim kurumunun görüşü ve ilçe milli eğitim müdürünün teklifine dayanarak atamalar yapılabilecektir. Atamalar, bir nevi kurum müdürü ve ilçe milli eğitim müdürünün kişisel seçimleri ile yapılacaktır. Bu durum ise yukarıda belirttiğimiz kariyer ve liyakat esasları ile hizmette yükselme şansının belli bir kesime keyfi biçimde eşit ve adil olmayan bir biçimde yönlendirilmesi sebebiyle hukuka aykırıdır. Tamamının iptal edilmesi gerektiği düşünülmektedir.
	ESKİ YÖNETMELİK
	DAVA KONUSU YÖNETMELİK

	    Müdür yardımcılığı için duyuru ve atama

    Madde 20 - (Değişik madde: 04/03/2006-26098 S.R.G. Yön/16.mad)

    Seçme sınavını kazanan adaylar ile daha önce eğitim kurumu yöneticiliği görevinde bulunanlar, boş müdür yardımcılıklarına atanmak üzere valiliklerce yapılacak duyuru üzerine Ek-1 deki Yöneticilik İstek Formu ile en fazla üç eğitim kurumunu tercih etmek suretiyle istekte bulunabilirler.

    Başvuruda bulunan adaylardan Ek-2 deki Yönetici Değerlendirme Formu üzerinde yapılan değerlendirme sonucunda en yüksek puan alanların atamaları, istekleri de dikkate alınarak başvuru tarihinin tamamlanmasından itibaren en geç üç ay içerisinde valiliklerce yapılır.

    Müdür yardımcılığı için yapılacak duyuruda; Seçme Sınavını kazanan adaylar ile bu Yönetmeliğin 25 inci maddesi gereği yeniden atanacaklar ve Geçici 2 nci maddesi gereği müdür yardımcılıklarına atanmak isteyen adayların Seçme Sınavı ile Değerlendirme Sınavı sonucu alınan sertifikalarının geçerlilik süresi ile sınırlı olmak üzere başvuruları birlikte alınır. Bu şekilde başvurusu alınanların değerlendirme işlemleri, Ek-2 deki Yönetici Değerlendirme Formu üzerinde birlikte yapılır. Bu değerlendirme sonucunda en yüksek puan alan adayın ataması tercih sırası da dikkate alınmak suretiyle yapılır.
	Müdür yardımcılığına atama


MADDE 10 – (1) Eğitim kurumu müdür yardımcılıklarına, bu Yönetmeliğin 5 inci maddesinde yer alan temel ilkeler esas alınarak bu Yönetmeliğin 7 nci ve 8 inci maddelerinde belirtilen şartları taşımaları kaydıyla; öncelikle o eğitim kurumunda görev yapan öğretmenler arasından eğitim kurumu müdürünün görüşlerini de belirterek önereceği bir aday ilçe millî eğitim müdürünün teklifi ve il millî eğitim müdürünün uygun görüşü üzerine vali tarafından atanır. Eğitim kurumunun doğrudan il millî eğitim müdürlüğüne bağlı olması halinde eğitim kurumu müdürünün görüşlerini de belirterek önereceği aday il millî eğitim müdürünün teklifi üzerine vali tarafından atanır.




D – İPTALE KONU 11. MADDENİN HUKUKİ DEĞERLENDİRMESİ 

Her iki (eski ve yeni) düzenlemede de sınav şartı aranmamıştır. Ancak eski yönetmelikte ilgililere duyuru yapılarak başvuru hakkı tanınmaktaydı. Başvuranlar arasından kurum müdürünün teklifi milli eğitim müdürünün uygun görüşü ve vali onayı ile atama yapılmakta idi. Bu tarz işlemlerde başvuranlar arasından kimin atandığı, neye göre atandığı bu konudaki idarenin takdir yetkisi her zaman idari davalara konu olabilmekte ve başvuruda bulunanların niteliği karşılaştırılabilmekte idi. 

Ancak yeni getirilen düzenlemede bu durum ortadan kaldırılmış, ilgililere başvuru şansı tanınmamış (kapalı kapılar ardında, kimin atanacağı önceden belirlenerek), “seçim” kurum müdürünün inisiyatifine bırakılmıştır. Eski düzenlemede ki aday olanların nitelikleri hiç olmazsa üçlü bir değerlendirme süzgecinden geçmekte idi, fakat şimdi ise hak ettiği halde aday olması engellenen kişilerin başvuramaması sebebiyle, artık değerlendirme, kurum müdürü ile kurulan ilişkilerin “iyiliği” yönünden yapılacaktır. Kurum müdürlerinin de nasıl atandığı uygulamadan görüldüğüne ve bilindiğine göre kurum içinde, alt derecede kadrolaşmanın hızlı ve sistemli bir uygulamasına tanık olunacaktır. Bu sebeplerle 11. maddenin tamamının iptali gerektiğini düşünmekteyiz.

	ESKİ DÜZENLEME
	DAVA KONUSU YÖNETMELİK

	Müdür Başyardımcılığına Atama

    Madde 21- (Değişik madde: 04/03/2006-26098 S.R.G. Yön/17.mad)

    Müdür başyardımcılığına; en az bir yıl süreyle yöneticilik yapmış olmak kaydıyla, o ilde fiilen görev yapan yöneticilerden valilikçe yapılacak duyuruda belirtilen esaslar çerçevesinde başvuruda bulunanlar arasından eğitim kurumu müdürünün teklifi, millî eğitim müdürünün uygun görüşü ve valinin onayı ile atama yapılır.


	Müdür başyardımcılığına atama


MADDE 11 – (1) Müdür başyardımcılığına; en az bir yıl süreyle yöneticilik yapmış ve  bu Yönetmeliğin 5 inci maddesinde yer alan temel ilkeler esas alınarak, o ilde fiilen görev yapan yöneticiler arasından eğitim kurumu müdürünün görüşlerini de belirterek önereceği bir aday ilçe millî eğitim müdürünün teklifi ve il millî eğitim müdürünün uygun görüşü üzerine vali tarafından atanır. Eğitim kurumunun doğrudan il millî eğitim müdürlüğüne bağlı olması halinde eğitim kurumu müdürünün görüşlerini de belirterek önereceği aday il millî eğitim müdürünün teklifi üzerine vali tarafından atanır.


E – İPTALE KONU 12. MADDENİN HUKUKİ DEĞERLENDİRMESİ ;
Yukarıda vermiş olduğumuz 11. maddenin iptal gerekçeleri ve  daha yukarıda saydığımız ana ilkeler ile aynı gerekçelerden dolayı 12. maddenin de tamamının iptali gerektiği düşüncesindeyiz. (hak edenlerin başvurma koşulunun ortadan kaldırılması vs.)
	ESKİ YÖNETMELİK
	DAVA KONUSU YÖNETMELİK

	    Müdürlüğe ilk defa atanacaklar için duyuru ve atama

    Madde 22- (Değişik madde :02/12/2004 - 25658 S.R.G. Yön/3.mad;Değişik madde: 04/03/2006-26098 S.R.G. Yön/18.mad)

    Atama yapılacak eğitim kurumu müdürlüklerine ihtiyaç duyulan zamanlarda ve bu Yönetmelikte öngörülen sıralama esas alınarak ayrı ayrı olmak üzere; atama yetkisi Bakanlığa ait olanlar için Bakanlıkça ülke genelinde, atama yetkisi valiliklerde olanlar için valiliklerce il genelinde duyuru yapılır.

    Duyuruda; atama yapılacak eğitim kurumlarının adları, tipleri, başvuracaklarda aranacak şartlar ve diğer hususlar belirtilir.

    Yapılacak duyuru üzerine, Düzey Belirleme Sınavına katılan adaylardan müdürlüğe atanmak isteyenler ile bu Yönetmeliğin Geçici 2 nci maddesi gereği müdürlüğe atanacaklar, en fazla üç eğitim kurumu müdürlüğüne Ek-1' deki Yöneticilik İstek Formu ile atama yetkisi Bakanlığa ait olanlar için valilikler aracılığıyla Bakanlığa, atama yetkisi valilikte olanlar için valiliklere başvuruda bulunurlar. 

    Başvuruda bulunan adaylardan gerekli şartları taşıyanların;

    a) Atama yetkisi valiliklerde bulunanlar İl Değerlendirme ve Sözlü Sınav Komisyonunca, Düzey Belirleme Sınavı ile bu Yönetmeliğin Geçici 2 nci maddesine göre atanacakların Değerlendirme Sınavından aldıkları puana göre en yüksek puan alan beş aday, beşinci adayla aynı puanda birden fazla aday bulunması halinde bu adaylar da sözlü sınava alınır. Sözlü sınava alınan adayların bu sınavdan aldıkları puanın %30'u, Ek-2'deki Yönetici Değerlendirme Formunun A-Değerlendirme bölümü üzerinden yapılacak değerlendirilmeleri sonucunda aldıkları puanın %20'si ile Düzey Belirleme veya bu Yönetmeliğin Geçici 2 nci maddesine göre atanacaklar bakımından Değerlendirme Sınavında aldıkları puanın %50'si dikkate alınarak her kurum için en yüksek puan alan aday belirlenerek atama yapılmak üzere atamaya yetkili makama sunulur. Bu adayın ataması atamaya yetkili makamca tercih sırası dikkate alınmak suretiyle yapılır.

    b) Atama yetkisi Bakanlığa ait olup, İl Değerlendirme ve Sözlü Sınav Komisyonunca durumları il millî eğitim müdürlüklerine bildirilen ve il millî eğitim müdürlüklerince Düzey Belirleme Sınavı ile bu Yönetmeliğin Geçici 2 nci maddesine göre atanacakların Değerlendirme Sınavından aldıkları puana göre en yüksek puan alan beş aday, beşinci adayla aynı puanda birden fazla aday bulunması halinde bu adaylar da sözlü sınava alınmak üzere değerlendirmeye esas belgeleri eklenmek suretiyle eğitim kurumunun bağlı bulunduğu genel müdürlüğe gönderilir. Bu adaylar Merkez Değerlendirme ve Sözlü Sınav Komisyonunca sözlü sınava alınırlar. Sözlü sınava alınan adayların bu sınavdan aldıkları puanın %30'u, Ek-2 deki Yönetici Değerlendirme Formunun A-Değerlendirme bölümü üzerinden yapılacak değerlendirilmeleri sonucunda aldıkları puanın %20'si ile Düzey Belirleme veya bu Yönetmeliğin Geçici 2 nci maddesine göre atanacaklar bakımından Değerlendirme Sınavında aldıkları puanın %50'si dikkate alınarak her kurum için en yüksek puan alan aday belirlenerek atama yapılmak üzere atamaya yetkili makama sunulur. Bu adayın ataması atamaya yetkili makamca tercih sırası dikkate alınmak suretiyle yapılır.

    Adayların tercihte bulunduğu eğitim kurumlarından her birinde atanmak üzere birinci sırada yer almaları durumunda ilk tercihlerine atamaları yapılır. Birinci tercihine atamaları yapılamaması halinde, tercih ettikleri diğer iki eğitim kurumu için değerlendirme işlemine devam edilir.

    Yöneticilikleri boş olduğu halde birinci duyuruda atanmak üzere başvuruda bulunan adayı olmayan eğitim kurumu yöneticilikleri için bu eğitim kurumları ile sınırlı olmak kaydıyla ikinci bir duyuru yapılır.

    İkinci duyuru sonucunda da aday bulunamaması halinde bu eğitim kurumlarının müdür ve müdür yardımcılıklarına sınav kazanmış olma şartı aranmadan atama yapılabilir. Ancak, bu şekilde atanmış olan eğitim kurumu yöneticilerinin yöneticilikleri kazanılmış hak haline gelebilmesi için atanmış oldukları eğitim kurumunda aralıksız en az üç yıl başarılı olarak çalışmış olmaları şarttır.

    Anadolu statülü eğitim kurumları, sosyal bilimler liseleri ile fen liseleri müdürlüklerine öncelikle bu eğitim kurumlarında görev yapan ya da yapmış olanlar arasından atama yapılması esastır. Ancak, bu şartları taşıyan aday bulunmaması durumunda diğer eğitim kurumlarında görev yapan adaylar arasından da aynı esaslara göre atama yapılabilir. Bu şekilde ataması yapılanlar, bu kurumların müdürlüklerinden ayrılmaları halinde durumlarına uygun eğitim kurumlarına atanırlar.


	Eğitim kurumu müdürlüğüne atama


MADDE 12 – (1) Eğitim kurumu müdürlüklerine, bu Yönetmeliğin 5 inci maddesinde yer alan temel ilkeler esas alınarak bu Yönetmeliğin 7 nci ve 8 inci maddelerinde belirtilen şartları taşımaları kaydıyla, yöneticiler arasından; atama yetkisi valiliklerde bulunanlar için ilçe millî eğitim müdürünün teklifi ve il millî eğitim müdürünün uygun görmesi üzerine vali tarafından atama yapılır. Eğitim kurumunun doğrudan il millî eğitim müdürlüğüne bağlı olması halinde il millî eğitim müdürünün teklifi üzerine vali tarafından atanır. Atama yetkisi Bakanlığa ait olanlar bakımından ise ilgili valiliğin teklifi üzerine Bakanlıkça atama yapılır. 




F – İPTALE KONU 13. MADDENİN HUKUKİ DEĞERLENDİRMESİ ;
Yukarıda vermiş olduğumuz 11. maddenin iptal gerekçeleri ve daha yukarıda saydığımız ana ilkeler ile aynı gerekçelerden dolayı 13. maddenin de tamamının iptali gerektiği düşüncesindeyiz. (hak edenlerin başvurma koşulunun ortadan kaldırılması vs.)
G – İPTALE KONU 14/a. MADDENİN HUKUKİ DEĞERLENDİRMESİ ;
Yukarıda vermiş olduğumuz 11. maddenin iptal gerekçeleri ve daha yukarıda saydığımız ana ilkeler ile aynı gerekçelerden dolayı 14/a. maddenin de iptali gerektiği düşüncesindeyiz. (hak edenlerin başvurma koşulunun ortadan kaldırılması vs.). bu maddeye göre atama 10, 11 ve 12. maddelere göre atama yapılacağı belirtildiğinden anılan maddelere ilişkin beyanlarımızı tekrar ederiz. 
	ESKİ YÖNETMELİK
	DAVA KONUSU YÖNETMELİK

	Statü Değişikliği Olan Eğitim Kurumu Yöneticiliklerine Atama

    Madde 23- (Değişik madde: 04/03/2006-26098 S.R.G. Yön/19.mad)

    Bu Yönetmelik hükümleri çerçevesinde; 

    a) Birleştirilme yolu ile oluşan eğitim kurumu yöneticiliklerine, birleştirilen eğitim kurumları yöneticilerinden başvuruda bulunanlar arasından Ek-2' deki Yönetici Değerlendirme Formuna göre yapılacak değerlendirme sonuçlarına göre en yüksek puan alan yöneticilerin ataması yapılır. 

    b) Dönüştürülme yoluyla oluşan eğitim kurumu yöneticiliklerine, önceki kurum yöneticilerinin norm kadro imkânları ölçüsünde başkaca herhangi bir işleme gerek kalmaksızın atamaları yapılır.

    Bu kapsamda yönetici olarak atanamayan önceki okul müdürleri ile müdür başyardımcıları ve müdür yardımcılarının yöneticilik görevlerine atanmalarında bu Yönetmeliğin 28 inci maddesinin üçüncü fıkrası hükmü uygulanır.


	Statü değişikliği olan eğitim kurumu yöneticiliklerine atama


MADDE 14 – (1) Statü değişikliği olan eğitim kurumu yöneticiliklerine; 


a) Birleştirilme yoluyla oluşan eğitim kurumu yöneticiliklerine, birleştirilen eğitim kurumu yöneticileri arasından, bu Yönetmeliğin 10 uncu, 11 inci ve 12 nci maddelerindeki hükümlere göre atama yapılır. 


b) Dönüştürülme yoluyla oluşan eğitim kurumu yöneticiliklerine, önceki eğitim kurumu yöneticilerinin norm kadro imkânları ölçüsünde başkaca herhangi bir işleme gerek kalmaksızın atamaları yapılır.




F – İPTALE KONU 15. MADDENİN HUKUKİ DEĞERLENDİRMESİ ;
Yukarıda vermiş olduğumuz 8. ve 11. maddenin iptal gerekçeleri ve daha yukarıda saydığımız ana ilkeler ile aynı gerekçelerden dolayı 15. maddenin de tamamının iptali gerektiği düşüncesindeyiz. (hak edenlerin başvurma koşulunun ortadan kaldırılması vs.). İptali istenen madde 8. madde ile ilgili olduğundan, aralarındaki irtibat nedeniyle, tamamının iptalini istemek zorunlu olmuştur.
DEĞERLENDİRME

Medyada sürekli yer aldığı üzere Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı Eğitim Kurumlarının hemen hemen hepsinde yöneticilikler, “vekaleten” yürütülmektedir. Dava konusu yönetmelikte esasen “vekaleten” yürütülen yöneticiliklerin tamamını, asaleten yürütülecek hale getirecek düzenlemeler içermektedir. Dava konusu yönetmelik hükümleri iptal edilinceye kadar atamalar yapılacak ve atananların “kazanılmış hakları” korunmak zorunda kalınacaktır. Bu durum ise, seçim sürecine girmiş olan ülkemizde “kadrolaşmanın ‘son noktası’ ” olarak tanımlanabilir. 

SONUÇ ve İSTEM
:
Yukarıda arz ve izah olunan sebepler yanında mahkemenizce re’sen gözetilecek hususlar dikkate alınarak;

1. 13.04.2007 tarih ve 26492 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Milli Eğitim Bakanlığı Eğitim Kurumları Yöneticilerinin Atama Yönetmeliği” ‘nin 5/Ç, 8/a/1-2-3, 10., 11., 12., 13., 14/a., 15. maddelerinin, davalı idarenin savunması alınmaksızın yürütmenin durdurulmasına ve sonrasında iptaline, savunma alınmasına karar verilmesi halinde savunma süresinin kısaltılarak ek savunma süresi verilmemesine,
2. Verilecek kararların ALO POST, APS VEYA memur eliyle tebliğ edilmesine,
3. Yargılama giderleri ve avukatlık ücretinin karşı tarafa yükletilmesine,
karar verilmesini arz ve talep ederim.17.04.2007
Saygılarımızla

Davacı Eğitim-İş Sendikası Vekili

       Av. Tansu BATUR 
            Av.Jale Kural          Av.Bahadır Turan DURMAZ

PAGE  
2

